



本报记者 陆芳

五一档正在火热进行中,截至记者5月4日20时发稿时,五一档票房已达13.26亿。其中高燃动作大片《维和防暴队》以3.66亿票房领跑。

《维和防暴队》取材自真实维和行动,讲述应联合国请求,受国家派遣,余卫东(黄景瑜 饰)、杨震(王一博 饰)、丁慧(钟楚曦 饰)、周家轩(欧豪 饰)等维和警察肩负神圣使命,远赴异国他乡,深入战火纷飞的任务区执行维和任务,为饱受战乱之苦的人们筑起一道蓝色的生命防线。

在维和小队中,此次饰演狙击手杨震的王一博表现十分亮眼。不论是紧张追敌,还是被暴徒抓到遭受酷刑,以及与黄景瑜饰演的队长余卫东的队友情深,都给人留下深刻印象。而王一博也在近日的首映、路演等现场,讲述了自己此次拍摄的诸多幕后故事。



## 《维和防暴队》领跑五一档,“狙击手”王一博:这次拍爽了 最丝滑的第一视角是怎么拍的

### 1

王一博这几年在影视方面的努力有目共睹,去年他还获得了金鸡奖最佳男配角的提名。

虽然看起来酷酷的,但私底下了解他的人都知道,王一博是一个十分热血的人,很喜欢演警察。之前在《长空之王》《冰雨火》中的演绎,也让大家看到他和这类军警角色的适配度。

拍完《冰雨火》时,王一博就表示演警察“没演够”,于是下一部又在《维和防暴队》中出演了维和警察,这也是王一博第一次以主演身份出演电影。

“随着长大变得越来越热血,觉得警察是一个非常伟大的职业,然后慢慢地就喜欢演警察,包括缉毒警,包括这次的维和警察。”

和大家熟知的一般军人、警察不同,维和警察只能携带轻武器,只有在被攻击自卫或履行联合国授权的情境下,才能使用武力自卫。而他们却总是将个人安危置之度外,用一个个血肉之躯,筑起一道蓝色的生命防线。中国派遣的维和警察为饱受战乱之苦的人们带去和平与安宁,五星红旗所到之处皆是和平,从来都不是一句虚言。此次为饰演维和警察,王一博事先做了很多准备工作,为角色特意去健身增肌,就是想让自己看起来更粗糙一点,和角色更贴近。

说到健身,他表示主演们都热爱健身,团队迅速建立情感。

“每个人都喜欢健身,然后就挺好的,就是开心。其实男生,我觉得很快就能交流起来,看到自己喜欢的东西聊聊,后来就把情绪建立起来了。”

### 2

《维和防暴队》导演李达超曾获金像奖“最佳动作设计”,此次为电影设计的动作戏更是十分硬核。

王一博在片中饰演中国维和警察防暴队狙击手杨震,年轻气盛,能力很强,危机时刻屡次逆境翻盘,是一个“叛逆鹰眼”。

“杨震性格比较着急比较冲动,直来直去,努着一股劲。”

导演设计的动作难度还挺大的,片中杨震被暴徒抓到后,受到酷刑被虐待的戏份让不少观众倒吸一口凉气。暴徒毫不手软地掐着杨震的肩膀,让本就受伤的创口再次撕裂流血。而通过王一博的演绎,杨震的疼痛感仿佛隔着大银幕传递给了观众。聊到这场戏时,王一博表示,对于杨震来说,当时心里想的是坚守警察的底线,“无论如何都不能屈服于暴徒,以及要保护自己的队友”。

此外,片中王一博帅气开枪的镜头也让人过目难忘,特别是第一视角追逐的主观镜头。很多人不知道的是,其中一些长镜头是由王一博“兼职拍摄”完成。在摄影师的指导下,王一博佩戴与枪械一体的自助摄影装置,完成了从追逐到射击的第一视角拍摄。帅气镜头的背后,维和装备连同拍摄设

备将近20公斤,王一博不仅

需要负重完成走位,更需要与运镜时机完美配合。休息之余,他一遍遍熟悉走位,不断与机器磨合,最终丝滑呈现出这份千钧一发的紧绷感。

对于这次拍摄,王一博用很真实很震撼来形容:“拍摄过程中也挺刺激,爆破了很多次,都是我没有体验过的,后来看回放,发现这个火焰好大。还有在车里翻转的翻车镜头,很真实很震撼。”

### 3

除了动作戏,片中杨震还有一个成长的过程,与余卫东、江小洋也有不少文戏。

余卫东和杨震,一个是寡言负责的队长,一个是年轻气盛的队员,最终杨震从不理解余卫东到并肩作战完成和解,对讲机成为两人间的重要羁绊。

“从小只知道爸爸跟余卫东出去执行任务,但最后只有余卫东回来了,爸爸却没能回来,所以我对余卫东的印象肯定很不好。没想到被分配到他的队伍中,而且还是我的队长。但是后来一起执行任务,看着队长一直在保护所有队员,甚至会自己揽下责任护着我们,就理解了队长,慢慢发现其实他是一个很好的人,很照顾大家,是一个很有责任心的队长。”

电影后半段中,黄景瑜、王一博搭档执行任务,从头打到尾,贴身肉搏、高燃对狙、火爆追车,配合默契。护送关键证人的任务危险重重,维和小队与一路埋伏的暴力武装集团展开了激烈战斗。陷入僵局时,余卫东临危不惧,果断制定作战方案。危急时刻,余卫东只身赴险,与敌人展开贴身肉搏。而当需要留人殿后时,杨震毅然拦住余队,因为他明白维和小队更需要队长的指挥。两人短暂的对视下,是无需多言的战友默契,更是维和小队“团魂”所向的真情流露。而正是杨震在灯塔上跟敌人的对狙,为小队赢得了宝贵的撤离时间。

此外,杨震与好朋友江小洋的友情也十分感人。

“杨震是一个非常自信的人,也一直很想证明自己的能力,但因失误造成了好朋友江小洋受伤,心里很内疚。经历这些之后,他也获得了成长。”

### 4

《维和防暴队》上映首日票房就达1.36亿,被赞无论是电影情节、战斗场面等都贴切地还原了维和任务区的场景。

对大多数观众而言,这是他们第一次深入了解维和警察,大家纷纷被电影中的维和精神所打动。有观众看片后表示自豪感被拉满,脱口而出“五星红旗所到之处皆是和平”。

不仅成年观众喜欢,小朋友也对《维和防暴队》充满了兴趣。观影过程中,他们的表情随着剧情的进展,时而担忧、时而欢呼,时而又因感动陷入沉思。他们不仅从影片中体会到和平的珍贵和祖国的强大,更了解到维和警察这个伟大的职业。“长大后我也要当维和警察”“我也要去守护世界和平”……不少家长表示,“这是对孩子最好的爱国主义教育”。

王一博也表示,这次是想通过维和警察的电影,传递和平的不易,祖国的伟大。